



2024. július 28. –
augusztus 10.

ÉLETÜNK

Budapest-Kálvin Téri Református Egyházközség

MEGBOCSÁTÁS KEZDET ÉS VÉG NÉLKÜL

Olyan könnyen vesszük a kapcsolatainkat más emberekkel. Teljesen eltompulunk, és azt gondoljuk, hogy ha valakivel szemben nincsenek haragos gondolataink, akkor az ugyanaz, mint ha megbocsátottunk volna neki - és közben nem vesszük észre, hogy semmi jót nem gondolunk róla -, hiszen a megbocsátás azt jelenthetné, hogy csupa jót gondolunk róla, hogy hordozzuk őt ott, ahol csak tudjuk. És éppen azt kerüljük el, hogy hordozzuk a másik embert; csak ballagunk mellette, megszokjuk a hallgatását, és egyáltalán nem vesszük komolyan.

De pont a hordozás a lényeg, hogy a másikat minden tekintetben hordozzuk, minden nehéz és kellemetlen tulajdonságával együtt - a jogtalanságát, az ellenem elkövetett bűnét. Hallgatni, hordozni és meg nem szűnően szeretni - ez közelítené meg a megbocsátást.... A megbocsátás kezdet és vég nélküli, naponta, szüntelenül történik, mert Istentől jön. Ez felszabadít bennünket minden görcsösségtől a másikkal való együttlétben, mert ilyenkor önmagunktól szabadulunk meg, feladhatjuk minden saját jogunkat, s egyedül a másiknak segíthetünk és szolgálhatunk.

(Dietrich Bonhoeffer)

*Akinek sokat adtak, attól
sokat kívánnak, és akire sokat
bíztak, attól többet kérnek
számon.*

(Lk. 12,48.)



Olvassuk közösen a Bibliát! Imádkozzunk együtt!

Július 28., vasárnap, olvasandó: Mt. 9,18-26.

Miközben ezeket mondta nekik, íme, egy előljáró ment hozzá, leborult előtte, és így szólt: A leányom most halt meg, de jöjj, tedd rá a kezéd, és élni fog. Jézus felkelt, és követte őt tanítványaival együtt. És íme, egy tizenkét éve vérfolyásos asszony odament hozzá, és hátulról megérintette ruhája szegélyét, mert ezt mondta magában: Ha csak megérinthetem a ruháját, meggyógyulok. Amikor Jézus megfordult, és meglátta őt, így szólt: Bízzál, leányom, a te hited megtartott téged. És meggyógyult az asszony abban az órában. Amikor Jézus bement az előljáró házába, és meglátta a furulyásokat meg a zajongó sokaságot, így szólt: Menjetek innen, mert nem halt meg a leányka, csak alszik. Azok pedig kinevették őt. Amikor azután kiküldték onnan a sokaságot, bement, megfogta a leányka kezét, mire az felkelt. És híre ment ennek az egész vidéken.

Magyarázat: Jézussal kapcsolatban lenni – ez az életet jelenti. Így hitte ezt Jairus, és megláthatta halott leánya feltámadását. S így hitte ezt a vérfolyásos asszony is, aki saját, tizenkét éve beteg teste gyógyulását élhette át. Hiszed-e, hogy Jézus Krisztus ma is ugyanaz az Úr, aki akkor volt? Ha akkor betegeket gyógyított és halottakat támasztott fel, akkor ezt ma is meg tudja tenni. Ő nem változott. A kérdés mindig a mi hitünk. Menjünk hozzá hittel mi is, hogy hallhassuk válaszát: „Bízzál... a te hited megtartott téged” (22).

Imádság: Hálás a szívünk Úr Jézus, hogy hozzád jöhetünk és te hozzánk jössz. Megszólíthatunk téged az élet és a feltámadás reménységével. Behívhatunk gyászunkba, megérinthetjük ruhád szegélyét a betegségünkben. Nálad van a gyógyulásunk. Hittel jövünk hozzád, mert te nem vagy más, mint egykor voltál. Hisszük és valljuk, hogy tegnap ma és mindörökké ugyanaz vagy. Könyörülj rajtunk. Ámen.

Július 29., hétfő, olvasandó: Mt. 9,27-31.

Amikor Jézus továbbment onnan, követte őt két vak, akik ezt kiáltották: Könyörülj rajtunk, Dávid Fia! Amikor bement a házba, odamentek hozzá a vakok; Jézus pedig megkérdezte tőlük: Hiszitek-e, hogy meg tudom ezt tenni? Ezt felelték: Igen, Uram! Ekkor megérintette a szemüket, és ezt mondta: Legyen a ti hitetek szerint! Erre megnyílt a szemük. Jézus pedig megparancsolta nekik: Vigyázzatok, senki meg ne tudja! De azok kimenve onnan, elterjesztették hírét az egész vidéken.

Magyarázat: A két vak látni akar! Manapság furcsa világot élünk: már egyáltalán nem magától érthető, hogy egy vak látni akar. Neki is jogai vannak. Őt is el kell fogadnia mindenkinek olyannak, amilyen. Ne akard megváltoztatni. Jézusnak mégsem az a kérdése, hogy valóban akarnak-e látni a vakok; hanem hogy hiszik-e, hogy meg tudja őket gyógyítani. Van-e hited a Jézusban elérhető változáshoz, gyógyuláshoz? Nem mindegy, mit hiszünk, mert Jézus nekünk is mondhatja: „Legyen a ti hitetek szerint” (29).

Imádság: Megvalljuk előtted Istenünk, hogy szeretnénk újra látni. Úgy látni, ahogy te látsz bennünket. A szemünk jó, de lelkünket elhomályosítja bűnünk, félelmünk,

aggodalmunk. Szeretnénk látni hittel, tisztán, igazán. Növeld a mi hitünket, tisztítsd meg lelkünket, könyörülj rajtunk, Dávid Fia! Ámen.

Július 30., kedd, olvasandó: Mt. 9,32-38.

Alighogy ezek elmentek, íme, odavittek hozzá egy megszállott német. Miután kiűzte belőle az ördögöt, megszólalt a néma, a sokaság pedig elcsodálkozott, és ezt mondta: Sohasem láttak még ilyet Izráelben! A farizeusok viszont ezt mondták: Az ördögök fejedelmével úzi ki az ördögöket. Jézus bejárta a városokat és a falvakat mind, tanított a zsinagógáikban, hirdette a mennyek országának evangéliumát, gyógyított mindenféle betegséget és erőtlenséget. Amikor látta a sokaságot, megszánta őket, mert elgyötörtek és elveszettek voltak, mint a juhok pásztor nélkül. Ekkor így szólt tanítványaihoz: Az aratnivaló sok, de a munkás kevés: kérjétek tehát az aratás Urát, hogy küldjön munkásokat az aratásába.

Magyarázat: Jézus, bejárva a városokat és a falvakat, azt tapasztalja, hogy sokan vágnak a mennyek országának evangéliumára. A szabadulás örömhírére ma is nagy igény van. Az aratnivaló ma sem lett kevesebb, és az aratásban dolgozók száma sem lett olyan sokkal több. Jézus felszólítása ma is ugyanolyan aktuális, csak az idő előre haladtával egyre sürgetőbb: „Kérjétek tehát az aratás Urát, hogy küldjön munkásokat az aratásába” (38).

Imádság: Urunk, Istenünk! Küldj munkásokat az aratásba, a te egyházad szolgálatába. Látod gyülekezetünket, benne igyekezetünket, saját erőnk végességét. Szükségünk van a te felszabadításodra, hogy örömmel szolgáljunk. Várjuk a te csodádat és megtisztításodat, hogy vigadozva arassunk. Kérünk, adj új szolgálókat, önkénteseket a gyülekezet ifjú és idős tagja közül. Könyörülj rajtunk. Ámen.

Július 31., szerda, olvasandó: Mt. 10,1-23.

Magához hívta tizenkét tanítványát, és hatalmat adott nekik a tisztátalan lelkek felett, hogy kiűzzék azokat, és gyógyítsanak mindenféle betegséget és erőtlenséget. A tizenkét apostol neve pedig ez: az első Simon, akit Péternek hívnak, és testvére, András és Jakab, Zebedeus fia és testvére, János, Fülöp és Bertalan, Tamás és Máté, a vámszedő, Jakab, Alfeus fia és Taddeus, Simon, a Kananeus és Júdás, az Iskáriótes, aki el is árulta őt. Ezt a tizenkettőt küldte ki Jézus, megparancsolva nekik: Pogányokhoz vezető útra ne térjete, samaritánusok városába ne menjete be, inkább menjete Izráel házának elveszett juhaihoz! Menjete el, és hirdessete: elközelítete a mennyek országa! Gyógyítsatek betegeket, támasszatek fel halottakate, tisztítsatek meg leprásokate, üzzete ki ördögöket! Ingyen kaptátok, ingyen adjátok! Ne vigyetek magatokkal se aranyate, se ezüstöt, se rézpénzate az övetekben, se tarisznyát az útra, se két felsőruhát, se sarute, se botote: mert méltó a munkás a kenyérére. Ha pedig egy városba vagy faluba mentete be, tudjátok meg, hogy ki méltó ott erre, és maradjatek annál, míg csak tovább nem mentete. Amikor beléptete a házba, köszöntsete a ház népét, és ha a ház népe méltó, szálljon rá békességetek, ha pedig nem méltó, békességetek térjen vissza rátok! Ha pedig valaki nem fogad be titeket, és nem hallgatja meg beszédeteke: menjete ki abból a házból vagy városból, még a port is verjete le lábatokról! Bizony mondom nektek: könnyebb lesz Sodoma és Gomora földjének az ítélete napján, mint annak a városnak. Íme, én elküldelek titeket, mint juhokate a farkasok közé: legyete azért okosak, mint a kígyók, és szelíde, mint a galambok! Óvakodjate az emberektől, mert átadnate a törvényszékeknek, és

megkorbácsolnak zsinagógáikban, sőt helytartók és királyok elé hurcolnak énmiattam, tanúbizonyságul nekik és a népeknek. Amikor azonban átadnak titeket, ne aggódjatok amiatt, hogyan szóljatok, vagy mit mondjatok, mert megadatik nektek abban az órában, hogy mit mondjatok. Mert nem ti vagytok, akik beszéltek, hanem Atyátok Lelke szól általatok. Akkor majd testvér a testvérét, apa a gyermekét adja halálra, gyermekek támadnak szüleik ellen, és megölik őket, és mindenki gyűlöl majd titeket az én nevemért, de aki mindvégig kitart, az üdvözülni fog. Ha pedig üldöznek az egyik városban, meneküljtek a másikba! Bizony mondom nektek: még végig sem járjátok Izráel városait, mire eljön az Emberfia.

Magyarázat: A tanítvány elhívása a küldetésében teljesebbé válik. Ezért lehet a tizenkettőt apostolnak, küldöttnek nevezni (2). A szolgálathoz viszont felhatalmazás kell. Jézus hatalmat ad apostolainak minden idegen erő és hatalmasság felett, hogy akadály nélkül tudják hirdetni a mennyek országának evangéliumát! Téged mi akadályoz meg abban, hogy mai tanítványként hirdesd az örömhírt?

Imádság: Drága Szentlélek Isten, tölts be minket. A te küldötteidként szeretnénk szolgálni, hirdetni a te országod evangéliumát. Köszönjük igéd nekünk adott gazdagságát, mellyel megajándékozta bennünket. Köszönjük, hogy a tiéd lehetünk. Bátoríts arra, hogy tanúid legyünk. Végez ki minden akadályt belőlünk, ami az örömhír útjába áll. Kérünk, szabadíts fel bennünket országod építésére. Könyörülj rajtunk. Ámen.

augusztus 1., csütörtök, olvasandó: Mt. 10,24-42.

Nem különb a tanítvány a mesterénél, sem a szolga az ő uránál. Elég a tanítványnak, hogy olyan legyen, mint a mestere, és a szolgának, mint az ura. Ha a ház urát Belzebubnak nevezték el, mennyivel inkább a háza népet? Ne féljetez hát tőlük! Mert nincs olyan rejtett dolog, amely le ne lepleződnék, és olyan titok, amely ki ne tudódnék. Amit mondom nektek a sötétben, azt mondjátok el napvilágnál; amit fülbe súgva hallotok, azt hirdessétek a háztetőkről! Ne féljetez azoktól, akik a testet megölik, de a lelket meg nem ölhetik. Inkább attól féljetez, aki mind a lelket, mind a testet elpusztíthatja a gyehennában. Nem úgy van, hogy két verebet adnak egy fillérért, de egy sem esik le közülük a földre Atyátok tudta nélkül? Nektek pedig még a hajatok szála is mind számon van tartva. Ne féljetez tehát: ti sok verébnél értékesebbek vagytok. Aki tehát vallást tesz rólam az emberek előtt, arról majd én is vallást teszek mennyei Atyám előtt, aki pedig megtagad engem az emberek előtt, azt majd én is megtagadom mennyei Atyám előtt. Ne gondoljátok, hogy azért jöttem, hogy békességet hozzak a földre. Nem azért jöttem, hogy békességet hozzak, hanem hogy kardot. Azért jöttem, hogy szembeállítsam az embert apjával, a leányt anyjával, a menyét anyósával, és így az embernek ellensége lesz a háza népe. Aki jobban szereti apját vagy anyját, mint engem, az nem méltó hozzám; aki jobban szereti fiát vagy leányát, mint engem, az nem méltó hozzám; és aki nem veszi fel keresztségét, és nem követ engem, az nem méltó hozzám. Aki megtalálja életét, az elveszti azt, aki pedig elveszti életét értem, az megtalálja azt. Aki titeket befogad, az engem fogad be, és aki engem fogad be, az azt fogadja be, aki elküldött engem. Aki befogad egy prófétát azért, mert az próféta, prófétának járó jutalmat kap; aki pedig egy igaz embert fogad be azért, mert az igaz, igaz embernek járó jutalmat kap. Aki pedig csak egyetlen pohár friss vizet ad inni egynek e kicsinyek közül, mert az tanítvány: bizony mondom nektek, semmiképpen sem fogja elveszteni jutalmát.

Magyarázat: Csodálatos, ahogy Jézus a tanítványait felkészíti a misszióra. Szavai ma is biztatóak, és aktuálisak. Amint egykor, úgy ma is előre tudható, hogy nem fog mindenki hinni az evangéliumnak. Voltak és lesznek mindig kételkedők. Ez családon belül is feszültségeket okozhat, de az ige hirdetője védelem alatt áll. „Nektek pedig még a hajatok szála is mind számon van tartva” (30). A mi Urunk jobban vigyáz ránk, mint mi magunkra, vagy bárki ezen a világon.

Imádság: Drága Istenünk, köszönjük, hogy neked szolgálhatunk. Mindent megadsz ahhoz nekünk, hogy küldetésünket beteljesítsük. Köszönjük, hogy elkészíted előre utunkat, látod magvetésünket. Nem engeded, hogy bántódásunk essen, megőrzöl bennünket utadon. Életünk, minden napunk a te gondviselő kezében van. Könyörülj rajtunk. Ámen.

augusztus 2., péntek, olvasandó: Mt. 11,1-19.

Amikor Jézus elmondta parancsait a tizenkét tanítványnak, továbbment onnan, hogy tanítson és igét hirdessen a városokban. János pedig, amikor hallott a börtönben Krisztus cselekedeteiről, elküldte tanítványait, és megkérdezte tőle: Te vagy-e az Eljövendő, vagy mást várjunk? Jézus így válaszolt nekik: Menjetek, és mondjátok el Jánosnak, amiket hallotok és láttok: vakok látnak, és bénák járnak, leprások tisztulnak meg, és süketek hallanak, halottak támadnak fel, és szegényeknek hirdetik az evangélium, és boldog, aki nem botránkozik meg énbennem. Amikor azok elindultak, Jézus beszélni kezdett a sokaságnak Jánosról: Miért mentetek ki a pusztába? Szélingatta nádszálat látni? Ugyan miért mentetek ki? Finom ruhába öltözött embert látni? Hiszen akik finom ruhákat viselnek, azok a királyok palotáiban vannak. Ugyan miért mentetek ki? Prófétát látni? Bizony mondom nektek, még profétánál is nagyobbat. Ő az, akiről meg van írva: „Íme, én elküldöm előtted követemet, aki elkészíti előtted az utat.” Bizony mondom nektek: az asszonytól születettek között nincs nagyobb Keresztelő Jánosnál; de aki a legkisebb a mennyek országában, nagyobb nála. Keresztelő János napjaitól mostanáig a mennyek országa erőszakot szenved, és az erőszakosok igyekeznek hatalmukba keríteni. Mert valamennyi próféta és a törvény is Jánosig profétált. És ha el akarjátok fogadni, ő maga Illés, akinek el kellett jönnie. Akinek van füle, hallja! De mihez hasonlítsam ezt a nemzedéket? Hasonló a piacon ülő gyermekekhez, akik ezt kiáltják a többieknek: Zenéltünk nektek, és nem táncoltatok; siratót mondtunk, és nem gyászoltatok. Mert eljött János, aki nem eszik, és nem is iszik, és ezt mondják: Ördög van benne! Eljött az Emberfia, aki eszik és iszik, és ezt mondják: Íme, falánk és részeges, vámszedők és bűnösök barátja! De cselekedetei által nyert igazolást a bölcsesség.

Magyarázat: Keresztelő Jánosban, aki személyesen ismerte Jézust gyermekkorától fogva, most, hogy „hallott a börtönben Krisztus cselekedeteiről” (2), mégis kérdések fogalmazódtak meg. „Te vagy-e az Eljövendő, vagy mást várjunk?” (3) János már bizonyosságot tett Jézusról, hogy ő az Isten báránya, aki elveszi a világ bűneit (Jn 1,29). Most mégis elbizonytalanodott. Jézus a válaszában megerősíti őt hitében, csak a hallottakat kell kiegészíteni a látottakkal (4). Nem elég ugyanis valamiről hallani – látni is kell, sőt át kell élni, akkor fogjuk igazán megérteni. A Jézusban való hit ma is ezen múlik: átéled-e a Mesterrel a csodát?

Imádság: Urunk Jézus Krisztus, köszönjük, hogy velünk járod a hit útját, nem hagysz bennünket magunkra. Ahogy Keresztelő János kérdésre is megfeleltél, úgy válaszolsz nekünk is, amikor kérdezünk, amikor elbizonytalanodunk. Amit nekünk kijelentettél,

azt szeretnénk látni, a látottakat szeretnénk megélni, vágyunk hitben megerősödni; a te utadon hűséggel járni. Könyörülj rajtunk. Ámen.

augusztus 3., szombat, olvasandó: Mt.11,20-24.

Akkor feddeni kezdte azokat a városokat, amelyekben a legtöbb csodája történt, mert nem tértek meg: Jaj neked, Korazin! Jaj neked, Bétsaida! Mert ha Tíruszban és Szidónban történtek volna azok a csodák, amelyek nálatok történtek, régen megtértek volna zsákruhában és hamuban! Sőt mondom nektek: Tírusznak és Szidónnak könnyebb lesz az ítélet napján, mint nektek. Te is, Kapernaum, talán az égig emelkedsz? A pokolig fogsz alászállni! Mert ha Sodomában történtek volna azok a csodák, amelyek nálad történtek, megmaradt volna a mai napig. Sőt mondom nektek, hogy Sodoma földjének könnyebb lesz az ítélet napján, mint neked.

Magyarázat: Jézus szembesíti hitetlenségével a meg nem térő városokat, és feddi őket, mert így ítélet vár rájuk. Pedig a Mester nem hanyagolta el ezeket a városokat, tanítványainak majd a felét itt hívta el, csodái nagy részét itt tette meg... Jézus nem oda megy csodát tenni, ahol majd erre tömegek térnek meg – hanem ahol nagy a szükség a szabadításra. Ma is fájdalmas látni, amikor Isten csodálatosan cselekszik, az emberek mégis hitetlenkednek. Fogadjuk meg Jézus intelmét – térjünk meg, míg ő hív minket megtérésre.

Imádság: Teremtő Istenünk, a legdrágább kincsünk a Jézusban való elhívásunk. Hálások vagyunk a meghirdetésért, a meghallásért, a megtérésért. Emlékszünk arra, hogy nem volt könnyű a te kezébe tenni életünket, de ez a legjobb, amit tehetünk ez volt. Könyörgünk a kemény szívűekért, akik még nem fogadnak be téged, használj eszközkét feléjük, lágyítsd meg őket. Kérünk, adj csodás megtéréseket. Könyörülj rajtunk. Ámen.

augusztus 4., vasárnap, olvasandó: Mt. 11,25-30.

Abban az időben így szólt Jézus: Magasztallak, Atyám, menny és föld Ura, mert elrejtetted ezeket a bölcssek és értelmesek elől, és felfedted az egyszerű embereknek. Igen, Atyám, mert így láttad jónak. Az én Atyám mindent átadott nekem, és senki sem ismeri a Fiút, csak az Atya, az Atyát sem ismeri senki, csak a Fiú, és az, akinek a Fiú akarja kijelenteni. Jöjjetek énhozzám mindnyájan, akik megfáradtatok és meg vagytok terhelve, és én megnyugvást adok nektek. Vegyétek magatokra az én igámat, és tanuljátok meg tőlem, hogy szelíd vagyok és alázatos szívű, és megnyugvást találtok lelketeknek. Mert az én igám jó, és az én terhem könnyű.

Magyarázat: „...az én igám jó, és az én terhem könnyű” (30). A Fiú hálaadó szavaiból kiderül, nem mindenki érti és követi őt, csak az, aki egyszerűvé tud válni. A jól ismert igében mindenkit hív (28), aki roskadozik az emberi előírások súlya alatt. Ő nem új vallási szabályrendszer kínál, hanem önmagát adja. Hívása nem jelent tehermentességet: igáról és teherről beszél. Mi ez? Az Atyának való engedelmisség. S miért jó és könnyű? Mert az engedelmes Fiút követve, vele együtt lehet felvennünk ezt az igát.

Imádság: Urunk Jézus Krisztus, a veled való közösség a megnyugvás és áldás helye. Eléd hozzuk terheinket, gondjainkat, fájdalmainkat, mert nálad felszabadulunk. Igát, ígára szeretnénk cserélni. A bűn igáját a szolgálat örömteli feladatára. Tőled kérjük a

szelídség lelkét, az alázat lelkét, hogy lelkünk megnyugodjon tebenned. Téged követünk, neked szolgálunk. Könyörülj rajtunk. Ámen.

augusztus 5., hétfő, olvasandó: Mt. 12,1-8.

Abban az időben Jézus gabonaföldeken ment át szombaton, tanítványai pedig megéheztek, és kalászatokat szakítottak le, és azt ették. Amikor ezt meglátták a farizeusok, szóltak neki: Íme, tanítványaid olyat tesznek, amit szombaton nem szabad. Ő pedig ezt válaszolta nekik: Nem olvastátok, hogy mit tett Dávid, amikor kísérőivel együtt megéhezett? Bement az Isten házába, és a szent kenyereket ették meg, amelyeket nem lett volna szabad megennie sem neki, sem az ő kíséretének, hanem csak a papoknak. Vagy nem olvastátok a törvényben, hogy szombaton a papok a templomban megszegik a szombatot, mégsem vétkeznek? De mondom nektek, nagyobb van itt a templomnál! Ha pedig értenétek, mit jelent ez: „Irgalmasságot akarok, nem áldozatot”, nem ítéltétek volna el azokat, akik nem vétkeztek. Mert az Emberfia ura a szombatnak.

Magyarázat: „Mert az Emberfia ura a szombatnak” (8). Jézus és a farizeusok vitájának gyakori témája a szombat-törvény. Itt a vallásos vezetők kifogásolják, hogy a tanítványok a kalászból kimorzsolta gabonát eszik szombaton. Ők a törvény kereteit látják, Jézus viszont a lényegét. Isten országában az irgalmasság fontosabb az áldozatnál, a szív odaadása a külső látszatnál. Ahol az Emberfia megjelenik, átveszi az uralmat minden emberi felett. „Jöjj, királyom, Jézusom...!”

Imádság: Szentlélek Isten, vezess bennünket a lényeg látásra. Szeretnénk látni és tenni, hogy mi a legfontosabb, mi az ami igazán kedves neked. Szeretnénk irgalmasan és teljes átadással szolgálni neked. Életünket, szívünket ajánljuk neked. A legjobb tervünk és ötletünk sem ér fel a te tervedhez és rendelésedhez. Így kérünk légy vezess bennünket a legfontosabbra, a te akaratodra. Könyörülj rajtunk. Ámen.

augusztus 6., kedd, olvasandó: Mt. 12,9-21.

Onnan eltávozva bement a zsinagógájukba, ahol volt egy sorvadt kezű ember. Azért, hogy vádat emeljenek ellene, megkérdezték Jézustól: Szabad-e szombaton gyógyítani? Ő pedig ezt mondta nekik: Ki az közületek, akinek ha egyetlen juha van, és az verembe esik szombaton, nem ragadja meg, és nem húzza ki? Mennyivel többet ér az ember a juhnál! Szabad tehát jót tenni szombaton. Ekkor így szólt ahhoz az emberhez: Nyújtsd ki a kezedet! Ő kinyújtotta, és az újra olyan egészséges lett, mint a másik. A farizeusok pedig kimentek, és elhatározták, hogy végeznek vele. Mivel Jézus tudta ezt, eltávozott onnan. És sokan követték őt, ő pedig meggyógyította mindnyájukat, és megparancsolta nekik, hogy ne fedjék fel, kicsoda ő, hogy beteljesedjék, amit Ézsaiás prófétált: „Íme, az én szolgám, akit kiválasztottam, akit én szeretek, akiben gyönyörködöm! Lelkemet adom neki, és ítéletet hirdet a népeknek. Nem szít viszályt, és nem lármáz, senki sem hallja hangját az utcákon. Megrepedt nádszálat nem tör el, és füstölő mécsest nem olt ki, míg győzelemre nem viszi az ítéletet. És az ő nevében reménykednek majd a népek.”

Magyarázat: „Szabad tehát jót tenni szombaton” (12). Jézus ellenségei számára most a sorvadt kezű ember meggyógyítása a próbakő. Ha Jézus megteszi ezt szombaton, bevádolhatják. A Mester végtelen szabadsággal lép túl az elébe tett akadályon, a szűklátókörű törvényértelmezésen. Ő szombaton is, és minden nap jót tesz, ahogy az

észaiási prófécia (18–21) utal erre. Ő a megrepedt nádszálak, füstölgő mécsesek reménye. Lelke által tegyünk jót ma!

Imádság: Urunk Jézus Krisztus, gyakran beszűkülten látjuk a körülöttünk lévő világot. Törvényt hirdetünk, pálcát törünk, ítéletet mondunk. Igyekszünk jót tenni, de bűnünk gátol benne. Add, hogy tudjunk hátrébb lépni és többet látni. Szokásainkban megcsontosodtunk, értelemzéseinkkel körül bástyáztuk magunkat. Segíts, hogy tudjunk újra mozdulni, kilépni falaink mögül, jót cselekedni a te dicsőségedre. Könyörülj rajtunk. Ámen.

augusztus 7., szerda, olvasandó: Mt. 12,22-37.

Akkor odavittek hozzá egy vak és néma megszállottat, és ő meggyógyította, úgymint a néma beszélt és látott. És az egész sokaság megdöbbenve kérdezte: Csak nem ő a Dávid Fia? A farizeusok pedig, akik ezt hallották, így szóltak: Ez nem űzheti ki az ördögöket másként, csak Belzebubbal, az ördögök fejedelmével! Ő pedig, ismerve gondolataikat, ezt mondta nekik: Minden ország, amely meghasonlik önmagával, elpusztul, és egyetlen város vagy ház sem maradhat fenn, amely meghasonlik önmagával. Ha pedig a Sátán a Sátánt űzi ki, akkor meghasonlott önmagával: hogyan maradhat fenn így az országa? És ha én Belzebubbal űzöm ki az ördögöket, a ti fiaitok kivel űzik ki? Ezért ők lesznek a ti bírítok! Ha viszont én Isten Lelkével űzöm ki az ördögöket, akkor bizony elérkezett hozzátok az Isten országa. Vagy hogyan mehetne be valaki egy erős ember házába, és hogyan rabolhatná el annak javait, ha előbb meg nem kötözi azt az erős embert? Akkor kirabolhatja a házat. Aki nincs velem, az ellenem van, és aki nem velem gyűjt, az tékozol. Ezért mondom nektek: minden bűn és káromlás megbocsáttatik majd az embereknek, de a Lélek káromlása nem bocsáttatik meg. Aki az Emberfia ellen szól valamit, annak megbocsáttatik, de aki a Szentlélek ellen szól, annak nem bocsáttatik meg sem ebben a világban, sem az eljövendőben. Ha jó a fa, jó a gyümölcse is, ha rossz a fa, rossz a gyümölcse is. Mert gyümölcseről lehet megismerni a fát. Ti viperafajzatok! Hogyan szólhatnátok jót gonosz létekre? Mert amivel csordultig van a szív, azt szólja a száj. A jó ember jó kincseiből jót hoz elő, a gonosz ember gonosz kincseiből gonoszt hoz elő. De mondom nektek, hogy minden haszontalan szóról, amelyet kimondanak az emberek, számot fognak adni az ítélet napján: mert szavaid alapján ítéltetsz majd igaznak, és szavaid alapján ítéltetsz majd bűnösnek.

Magyarázat: „Isten Lelkével...” (28). Jézus támadói a megszállott gyógyításának tényét nem tagadhatják, ezért a csoda indítékát festenek sötétre, mondván: Jézus Belzebubbal, ördögi lélekkel gyógyít. A Mester felfedi e gondolat végzetes tévedését, és kijelenti: Isten Lelke munkálkodott a gyógyításban, az ördögök kiűzésében. Jézussal eljött az Isten országa, ahol nem keveredik össze a jó a rosszal. Járjunk vele ma a Lélek világosságában!

Imádság: Mennyei Atyánk! Az idők teljességében, a mi Urunk Jézus Krisztusban megmutattad a te országod, már ezen a világon. Az ő nevére minden térd meghajol, mennyeieké, földieké és föld alatt valóké. A béna gyógyul, a megszállott megszabadul, a bűnök megbocsáttatnak, hirdettetik Isten országa. Köszönjük, hogy mi is ebben a korban élhetünk. Könyörülj rajtunk. Ámen.

augusztus 8., csütörtök, olvasandó: Mt. 12,38-45.

Akkor újra megszólította őt néhány írástudó és farizeus: Mester, jelt akarunk látni tőled. Ő pedig így válaszolt nekik: Ez a gonosz és parázna nemzedék jelt követel, de nem adatik neki más jel, csak Jónás próféta jele. Mert ahogyan Jónás három nap és három éjjel volt a hal gyomrában, úgy lesz az Emberfia is a föld belsejében három nap és három éjjel. Ninive lakói feltámadnak majd az ítéletkor ezzel a nemzedékkel együtt, és elítélik ezt a nemzedéket, mert ők megtértek Jónás prédikálására; de íme, nagyobb van itt Jónásnál! Dél királynője feltámad majd az ítéletkor ezzel a nemzedékkel együtt, és elítéli ezt a nemzedéket, mert ő a föld végső határáról is eljött, hogy meghallgassa Salamon bölcsességét; de íme, nagyobb van itt Salamonnál! Amikor a tisztátalan lélek kimegy az emberből, víz nélküli helyeken bolyong, nyugalmat keres, de nem talál. Akkor így szól: Visszatérek házamba, ahonnan kijöttem. Amikor odaér, üresen, kiséperve és felékesítve találja azt. Akkor elmegy, maga mellé vesz másik hét lelket, még magánál is gonoszabbakat, és bemenne megtelepednek ott; és végül ennek az embernek az állapota rosszabb lesz, mint azelőtt volt. Ez történik majd ezzel a gonosz nemzedékkel is.

Magyarázat: „Mester, jelt akarunk látni tőled” (38). Az írástudók és farizeusok jelkérese nem őszinte, Jézus válasza annál inkább az. Jónás jele: a prófétát a hal nyelte el, az Emberfiát pedig a halál, a föld belseje. Krisztus váltsága, keresztye és feltámadása a jel, amely bűnbánatra, megtérésre hív, és új életre vezet. Aki ezt nem akarja látni, elvettetik, s „állapota rosszabb lesz, mint azelőtt volt” (45). Aki viszont elfogadja, e jelben győzni fog!

Imádság: Drága Krisztusunk, szívünk vágya a győztes és örömteli keresztyén élet. Szeretnénk érteni utunkat és minden parancsodat. Úgy járnunk veled, hogy az másoknak jel legyen, hogy meglássák, hogy veled járnunk a békesség és áldás útja. Mi nem jelt kívánunk, hanem téged. Kérünk, tarts meg az élő közösségben és a te ismeretedben. Könyörülj rajtunk. Ámen.

augusztus 9., péntek, olvasandó: Mt. 12,46-50.

Még beszélt Jézus a sokasághoz, amikor íme, anyja és testvérei megálltak odakint, mert beszélni akartak vele. Valaki szólt neki: Íme, anyád és testvéreid odakint állnak, és beszélni akarnak veled. Ő azonban így felelt annak, aki szólt neki: Ki az én anyám, és kik az én testvéreim? Erre kinyújtotta kezét tanítványai felé, és így szólt: Íme, az én anyám és az én testvéreim! Mert aki cselekszi az én mennyei Atyám akaratát, az az én testvérem és az én anyám.

Magyarázat: „Íme, az én anyám és az én testvéreim!” (49) A családi kapcsolatok fontosak az életünkben. Jézusnak is fontosak voltak. Itt mégis rámutat arra, hogy Isten országában a lelki egység erősebb a vérségi köteléknél. Aki hallja és cselekszi az ígét, az az Úrhoz tartozik. Jó tudni, hogy Mária és gyermekei is megértették ezt az első egyházban. Jó tudni, hogy családban élve, vagy egyedül, az ő családja tagjai lehetünk.

Imádság: Szentlélek Isten, olyan közösségbe hívsz bennünket, mely nem a származás nem a bőrszín, nem a társadalmi hely határoz meg. Köszönjük, hogy a te gyülekezetekben mégis egy vérből valók vagyunk, a te megváltó véredből, a te kereszted által. Kérünk, formáld ki bennünk, egyházunkban a benned való összekapcsolódást, add meg ennek örömét nekünk. Könyörülj rajtunk. Ámen.

augusztus 10., szombat, olvasandó: Mt. 13,1-9.

Azon a napon kiment Jézus a házból, és leült a tenger partján, de nagy sokaság gyűlt köré, ezért hajóba szállt, és leült; az egész sokaság pedig a parton állt. Azután elmondott nekik sok mindent példázatokban: Íme, kiment a magvető vetni, és amint vetette a magot, néhány az útfélre esett, jöttek a madarak, és felkapkodták azokat. Más magok köves helyre estek, ahol kevés volt a föld, és azonnal kihajtottak, mert nem voltak mélyen a földben; de amikor a nap felkelt, megperzselődtek, és mivel nem volt gyökerük, kiszáradtak. Más magok tövisek közé estek, és amikor a tövisek megnőttek, megfojtották azokat. A többi viszont jó földbe esett, és termést hozott: az egyik százannyit, a másik hatvanannyit, a harmadik harmincannyit. Akinek van füle, hallja!

Magyarázat: „A többi viszont jó földbe esett, és termést hozott” (8). Sokat beszélünk azokról a magokról, amelyek nem hoztak termést. Most adjunk hálát azért, hogy van jó föld, és van termés, nem is akármilyen! Az Úr magvetése nem hiábavaló. Jó termés az ébredő hit, a szerető szív, a szolgáló élet. És az is jó termés, hogy sokan együtt olvassuk a napi igét és magyarázatot. Legyen áldás rajta!

Imádság: Mennyei Atyánk, szeretnénk látni a jó földbe esett mag áldását. Megvalljuk, hogy gondolatunk gyakran a körül forog, hogy mi nincs, mi veszett el, mi lett hiábavalóvá körülöttünk. Köszönjük, hogy van jó föld, van termés, van növekedés és áldás; mindez tőled jön, Urunk. Vezess bennünket olyan látásra, mely észre veszi, hálát ad és tovább munkál a te országod dicsőségére. Könyörülj rajtunk. Ámen.

ÉLETÜNK ESEMÉNYEI

Hétközi programjaink, alkalmaink ...

augusztus 1. és 8., csütörtök 17 óra – Nyitott templom sorozat

A Nyitott templom sorozat, amely magába foglalja az orgonakoncertet, istentiszteletet és templomtúrát. Az istentisztelet és a templomtúra magyar és angol nyelven hangzik.

Várjuk szeretettel!

Kapcsolat

LELKÉSZI HIVATAL

A lelkészi hivatal a templom jobb oldalán található udvaron keresztül közelíthető meg, bejárata a templom mögötti épületben van.

Várjuk szeretettel személyesen az alábbi időpontokban:

Hétfő: 10–13 óráig

Kedd: 9–12 óráig

Csütörtök: 14–17 óráig

Ebben az időben **az alábbi telefonszámon érhet el bennünket: 06-30-632-0789**

Keressen bennünket bizalommal keresztelővel, esküvővel, temetéssel kapcsolatban. Itt jelentkezhetsz konfirmációs előkészítésre is. Tegye fel bátran kérdéseit a lelkészeknek!

ELÉRHETŐSÉGEK

E-mail: budapest-kalvin.ter@reformatus.hu **Honlap:** www.kalvinteriref.hu

Telefon: 06-30-632-0789 a lelkészi hivatal ügyeleti rendjében!

Telefonügyelet a 06-30-256-6248 vagy a 06-30-122-85-29 számon **az alábbi időpontokban:**

Hétfő: 13-17 óráig

Kedd: 12-17 óráig

Szerda: 9-17 óráig

Csütörtök: 9-14 óráig

Péntek: 9-17 óráig

ADOMÁNYOK

Mivel egyházközségünk kiadásai havi rendszerességgel kerülnek kifizetésre, kérjük testvéreinket, hogy egyházfenntartói járulékukat is havi rendszerességgel juttassák el nekünk. Javasoljuk, hogy rendelkezzenek rendszeres havi banki átutalásról. Közleménybe írják be nevüket, és hogy „egyházfenntartói járulék”.

OTP Banknál vezetett számlaszámunk: 11707024-20107972

IBAN: HU21 1170 7024 2010 7972 0000 0000

BIC (SWIFT) KÓD: OTPVHUHB

További részletek honlapunkon: www.kalvinteriref.hu

*»Tudjuk pedig,
hogy aki szűken vet, szűken is
arat,
és aki bőven vet, bőven is
arat. Mindenki úgy adjon,
ahogyan előre eldöntötte
szívében,
ne kedvetlenül vagy
kényszerűségből, mert „a
jókedvű adakozót szereti
Isten”!«*

2Kor 9, 6–7